
Zdravotnický asistent  
 
Kód a název oboru vzd ělání:  53-41-M/01 Zdravotnický asistent 
Název ŠVP: Zdravotnický asistent 
Dosažený stupe ň vzdělání: střední odborné vzdělání zakončené  maturitní zkouškou 
Délka a forma studia:  čtyřleté denní studium 
 
Charakteristika oboru: 
Připravujeme žáky pro práci středních zdravotnických pracovníků, kteří budou poskytovat 
ošetřovatelskou péči pod odborným dohledem lékaře nebo všeobecné sestry. Vzdělávání 
se zaměřuje na dokonalé zvládnutí ošetřovatelských výkonů a postupů, žáky vedeme k 
pečlivosti a odpovědnosti za kvalitu své práce při poskytování ošetřovatelské péče a 
jednání s pacienty. Důraz klademe i na výchovu žáků k péči o vlastní zdraví a k vědomí 
závažnosti prevence nemocí. Vzdělávací program je koncipován tak, aby vedle odborného 
vzdělání poskytl žákům i širší všeobecné vzdělání. Součástí odborného vzdělání je 
praktická výuka v klinických podmínkách 
 
Popis uplatn ění absolventa v praxi 
Absolvent oboru Zdravotnický asistent  je po úspěšném zakončení studia připraven 
k výkonu práce středního zdravotnického pracovníka, který poskytuje komplexní 
ošetřovatelskou péči v rozsahu své odborné způsobilosti v oblasti preventivní, léčebné, 
rehabilitační, neodkladné, diagnostické a dispenzární dětem (s výjimkou novorozenců) i 
dospělým. Tyto činnosti vykonává pod odborným dohledem nebo přímým vedením 
všeobecné  sestry, porodní asistentky nebo lékaře. Absolvent se uplatní v různých 
zdravotnických zařízeních lůžkového i ambulantního typu, např. na různých odděleních 
nemocnic, na poliklinikách, v lékařských nebo ošetřovatelských centrech, v ordinacích 
praktických nebo odborných lékařů, v domácí péči i zařízeních sociální péče a služeb, 
např. v léčebnách dlouhodobě nemocných, ve stacionářích pro osoby se zdravotním 
postižením, v zařízeních pro seniory aj. Uplatnitelnost absolventa na trhu práce zvýší 
dodatek k maturitnímu vysvědčení Europass, usnadňující uznání odborné kvalifikace 
absolventa v zahraničí. Absolvent může dále pokračovat ve studiu na vyšších odborných 
školách a vysokých školách. 
 
 

 

 

 

 


